

一桥飞跨山涧 创下世界之最

贵州平塘特大桥主塔结构顺利封顶

本报讯 (特派记者 吴立德)逢山开路,遇河架桥。素有桥梁博物馆之称的贵州,又在中国桥梁建设史上添上了浓墨重彩的一笔——位于该省黔南布依族苗族自治州平塘县境内的平塘特大桥,主塔高332米,成为目前世界上最高的混凝土桥塔。经过两年多的建设,近日该桥主塔成功封顶,预计将于2019年年底建成。

作为平罗高速关键性节点工程,串联起平塘县牙舟镇与通州镇之间的平塘特大桥,全长2135米,设计速度每小时80公里;桥面宽度24.5米。桥塔采用“钻石形”空间塔型,每座塔都由基桩、承台、塔身三部分组成。其中牙舟段由贵州桥梁建设集团有限责任公司承建,最高的320米主塔在其标段内。记者在项目部了解到,该公司为了实现

C50机制砂混凝土320米垂直高度一次泵送到顶的目标,为解决混凝土泵送过程中因坍落度损失而导致的可泵性降低,从项目一开始就选择与优质减水剂供应商贵州黔桥鑫烁特材科技有限公司合作,专门为平塘特大桥研制高性能缓凝缓释型减水剂。最终,通过精确控制减水剂减水率的释放时间,做到泵送过程中无坍落度损失,实现了一次泵送到320米的高度,刷新了桥梁建设史的纪录。



夕阳下的主塔



平塘特大桥效果图



主塔巍峨矗立在群山之中

开工前审批“最多30天”

台州投资项目审批大提速

本报讯 (通讯员 王荧瑶)“一般企业投资项目赋码备案到施工许可‘最多30天’、全市新增工业用地出让备案类项目遵循‘不推行标准地是例外’原则”……记者近日从台州市政府获悉,该市《深化一般企业投资项目“最多跑一次”改革实施方案》正式施行,再次向企业投资项目审批制度改革这个“老大难”开刀。

企业投资项目审批因涉及面广、事项多,是“最多跑一次”改革的重点、难点之一。有“制造之都”之称的台州,去年新出让工业用地占比60%以上,工业备案类基本建设项目占比90%以上,审批提速迫在眉睫。台州市发改委相关负责人透露,为着力打好“前标准、中承诺、后监管”的组合拳,推动企业投资审批从“物理整合”向“化学反应”转变,《实施方案》包括开发辅助支撑系统、项目审批简化优化标准化等三部分十方面具体举措,配套有《台州市工业项目出让“标准地”实施方案》、“标准地”指标体系等模块化操作方案。

先设后立、设审同步。地质勘察、方案设计、初步设计、施工图设计属于企业自行操作的环节,一般在项目赋码备案环节后再进行,且用时较长。改革后,企业受让“标准地”后,可凭土地出让合同先行开展勘探、设计等前期工作,节省企业项目审批自行准备时间。这样,在保证审查质量前提下,施工图联审时

间将不超过10天,比以往节省15天到20天。

在推进建设用地规划许可、施工图联审等工作期间,水保、环评、能评这三项用时较长的工作,方案(报告)编制、评审、审批审查同步推进,24天可完成,“最多30天”。并且通过政府购买服务,“标准地”的环评、能评、水保等评价工作还可提前完成。

“标准地+承诺制”是大提速的关键之一。“今后‘标准地’将成为台州常态。”台州市发改委有关负责人表示,台州正按“亩均论英雄”等要求,科学设置条件,出让一块“标准地”,就通过公告“一次性告知”企业所应附带的条件。只要项目业主公开承诺,建设规划部门就按照承诺时间高效办理,同步发放建设用地规划许可证、建设工程规划许可证和施工许可证。

数字化监管打造改革“闭环”。台州通过企业承诺清单公示、采集数据录入系统平台、明确相关部门事中事后监管内容和节点,实现信息录入、流程操作、问题反馈、补充完善的闭环运作,利用大数据技术实现全程监管。

据悉,6月以来,该市新增工业用地出让全面实施“标准地”制度,目前已出让63宗面积2793亩,其中已核发施工许可证的27宗“标准地”项目全部实现“最多30天”目标,9个项目正在审批中,审批时限实现率和企业满意率走在浙江省前列。

行业对标学习 企业共谋发展

上海市安装行业协会举行签约活动

本报讯 (记者 李慧华 通讯员 郑晏平)近日,上海市安装行业协会召开“行业对标学习、企业共谋发展”签约活动。

开展行业企业对标活动根本宗旨在于淡化企业所有制(经济)属性、打破行业系统性和区域性,冲破传统专业壁垒,在行业内倡导科学发展观,转变经济发展模式,促进经济规模发展和经济运行质量。会员单位间的对标活动,可以做到互相学习和借鉴,补短板谋发展。

协会会长黄震表示,在协会的牵线搭桥下,2017年,上海建工二建集团安装公司与上海环创机电工程有限公司搭建了行业内对标学习交流的平台。通过一年来试点实践,两个企业利用双方企业资源,共享可持续发展的最佳管理实践模式和提升企业绩效的最佳策略,并形成了战略合作意向。黄震希望各结对单位提高对标活动定位,要

以安装同行业对标为手段,推进企业集约化运作、集约化发展、精益化管理、标准化建设,把企业建设成为具有国内和国际一流竞争力的现代安装企业为目标;要以对标成果来体现对标活动的意义,通过不断与先进企业指标对照,用切实的数据来对本企业各项指标进行科学评价,从中去寻找、确认、跟踪和学习交流,找出差距和不足,努力在管理上实现新的突破,在业务上取得新的业绩;要力求务实和有效推广对标活动的组织工作。协会秘书处要转变观念,开阔视野,创新管理理念和方法,抓典型,树标杆,要着眼于会员企业的长远发展,不断修正对标规划的科学性、可行性,努力去探索和践行协会在行业中的行业自律、引领和行业服务,把安装行业对标学习活动好事办好、做实。

会上,24家会员企业签订了对标协议。

射阳大米位列“苏米”核心品牌之首

本报讯 (通讯员 张学法)近日,2018上海射阳大米新闻发布会在上海光大国际会展中心举行,发布了射阳大米提档升级的团体标准。射阳大米在由江苏省粮食局和物资储备局、江苏省粮食行业协会举办的“苏米”团体标准暨首批核心企业发布推介会上,成为首批核心企业之一,成为十大大米区域品牌之首。

射阳县是国家级生态示范区、全国农业(水稻)标准化示范区。境内资源充裕。拥有水土面积2800平方公里,

160万亩粳稻种植面积。气候环境独特,是南北冷暖气流交汇处,呈典型的弱碱性土壤,且含钾量丰富。长期以来,该县紧紧依托独特的自然资源禀赋,优选稻谷品种,推行标准化种植,提升加工工艺,实施品牌战略,强化品牌维护,持续推进优质稻米产业化进程。

射阳大米先后获奖无数,经国家质监总局组织评价,品牌价值达185亿元。在上海等长三角地区广受欢迎,每年销往上海50多万吨,占上海市场需求量四分之一。

集镇景区化 旅游全域化 诸暨山下湖 全力打造珍珠小镇

本报讯 (通讯员 孟建阳)曾经因为珍珠养殖污染水体的浙江诸暨山下湖镇,拟重金聘请国内外建筑师提供设计方案,建设珍珠博物馆,广招贤才开设珍珠创意工坊,投资50多亿元建设万亩生态养殖基地,举办珍珠设计大赛——珍珠小镇在美丽乡村建设背景下再出发,引来国内外关注。

在近日举行的第十一届中国(国际)珍珠节暨首届山下湖珠宝展上,设在山下湖镇的华东国际珠宝城隆重开幕。山下湖镇区域面积42.56平方公里,人口2.9万。曾先后获得全国文明镇、全国千强镇、全国山下湖珍珠产业知名品牌创建示范区等荣誉,是浙江省级服务业集聚示范区,也是世界上最大的淡水珍珠产、加、销中心。

珍珠养殖是融入山下湖人生活的一件大事。然而,随着珍珠养殖产业不断扩张,小镇环境也被不断突破底线。作为“淡水珍珠之乡”,以水闻名,却也以水为愁。

如何做到既要“面子”,又要“里子”?今年年初,诸暨提出“既要珠光宝气、也要碧水清波”的整治理念,掀起一场珍珠养殖污染大整治行动。划定禁养区共计2853多亩,涉及76家养殖场,实行全面清退、禁养;4726亩养殖塘开启“绿色养殖”标准化模式,实现整个水域的美丽“蜕变”。同时,积极开展美丽乡村“一口二道四化”建设工程,在4.1平方公里范围内的集镇区域内实施73个基础设施工程,总投资2.55亿元。同时,整治市容环境,“啃”下“道乱占、车乱停、摊乱摆”等的“硬骨头”;狠抓农村环境整治和生活垃圾分类。镇里还投资3000多万元建设“全域景区化”改造工程。

如今的山下湖镇,街道两侧绿树葱茏,一栋栋红褐色的住房整齐划一,镇区环境焕然一新。该镇党委政府以珍珠特色小镇建设为载体,聚焦国际化、时尚化、生态化三大发展,聚力三产融合,持续打好“整治、提升、拓展”三位一体的转型升级系列组合拳,做优做精做强珍珠产业,全力打造珍珠特色小镇。

“双智”定向赛第二站开跑

本报讯 近日,长三角城市群“双智”定向赛在位于奉贤的上海市工业综合开发区再次举办,这是长三角城市群“双智”定向赛上海虹桥商务区首站鸣笛后的第二站。

“双智”定向赛,意即“智慧城市”“人工智能”的“双智”概念,助力构建长三角智慧城市发展群。当天,来自全市范围的89支代表队的421名选手,在上海市工业综合开发区内的10个赛点进行了有趣而又激烈的角逐,在参与趣味答题和运动比赛的同时,沿路体验了不一样的工业旅游风景。

比赛分成个人组和家庭组两组,按不同线路,在位于上海市工业综合开发区内的如新、马勒、赛乐尔三益乐器、凤创谷、凯宝药业、雷允上、白鹿堡、维宁尔、科丝美诗等企业内参加比赛。参赛者通过“线上答题+线下任务+小游戏”的无纸化操作模式,充分体验开发区十余个生产和产品场景,感受园区工业发展的魅力。

本场赛事由上海市经信委、上海市商务委、上海市奉贤区委宣传部指导,上海市工业综合开发区有限公司、上海市信息服务业行业协会和新华网长三角频道联合主办。